

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pidanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Años de la Papelería Inglesa
Teléfono núm.

Año LXI.-Núm. 15.311

DIARIO DE LA NOCHE

Lunes 4 de Junio de 1934

Aspectos locales

Lo que debe y puede hacerse en favor de la infancia desvalida y delincuente

Hablado con el Secretario de la Junta de Protección a la Infancia, doctor Quintero

La indigencia y la delincuencia infantil son dos temas que hemos tratado múltiples veces relacionándolos entre sí, aunque siempre cosas distintas.

Con palabras, con ofrecimientos y con dispositivos que nunca pasaron de tales, se vino sosteniendo y acallando, a veces, esta campaña que a punto de enmohecerse por razón del tiempo baldío emplearse ella, toca hoy en su punto de llamar las cosas por su nombre, de una manera escueta, clara, terminante, y justa: Lo que ocurre en Huelva con el problema de la mendicidad infantil y con su relacionado por nosotros, sencillamente, una vergüenza. No otro calificativo más apropiado.

El Estado invierte en esta obra casi dos millones; y con este dinero y el de la Junta y las aportaciones del erario municipal y del provincial, Sevilla tiene hoy el más envidiable Reformatorio. Nosotros pudimos haberlo tenido.

Pero ya no podemos hablar de Reformatorio, ya no podemos construirlo, por falta de capacidad económica. Y lo que es peor: en el Reformatorio, de Sevilla tampoco podemos tener a los niños de Huelva ni aún pagando por su estancia. Lo evita el hecho de que no contamos con Tribunal tutelar ni Casa de Observación.

Luego lo que urge es construir este Tribunal que habrá de componerse de un presidente, un secretario y dos vocales, disponiendo de un agente de Vigilancia y de guardias de Seguridad, especializados en los asuntos que ha de competirles debiendo desarrollar su misión, más que como agentes de la autoridad, como padres, como maestros y hasta como camaradas y amigos de los menores de su vigilancia.

Para los gastos del personal subalterno y demás sostenimiento de los servicios del Tribunal y Casa de Observación vienen obligados a contribuir los Ayuntamientos de las residencias respectivas de los reclusos, el Estado y la Diputación.

Los Ayuntamientos aportarán 0,50 pesetas por cada niño, la Diputación igual cantidad, y el Estado 1,50 pesetas. Tal contribución se refiere a aquellos niños cuyos padres son de insolvencia económica. Y la parata base para la obra del Tribunal y Casa de Observación, no hay que buscarla; la tenemos en las 23.000 pesetas que se hallan en el Banco de España de donde no pueden salir más que para esta finalidad nuestra.

Hasta aquí el Dr. Quintero que se extendió en otras consideraciones y de transcribirnos nos llevaría, en espacio, más allá de donde la discreción indica. Y por nuestra parte, muy pocas palabras:

No es cuestión de gusto ni de capricho, ni de lujo. Es la Ley la que lo manda y en Huelva no se cumple con la ley en este aspecto de moral social y humanitario, mientras se tienen en el Banco unos miles de pesetas que parece que nos interesan tanto como el sonrojo de las escenas bochornosas y denigrantes para la ciudad que se desarrollan en plena calle y a toda hora con el consentimiento injustificado y perjudicialísimo de las autoridades llamadas a ejercer una represión eficaz y saludable.

El secretario de la Junta de Protección a la Infancia nos ha dicho que esta obra, cuyo plan tiene el trazado, puede emprenderse en seguida y que por él no ha de quedar nada. La Junta y con la Junta el Ayuntamiento, la Diputación y nuestros parlamentarios, tienen, pues, la palabra, pero no para decir que se hará sino para hacer, y hacerlo con la diligencia que el asunto requiere, con esa diligencia que se pone en las cosas, cuando las cosas despiertan el amor y el interés que deben despertar.

En el Banco de España (Sucursal de Huelva) se tienen 23.000 pesetas. Este dinero no se puede invertir más que para atenciones del Tribunal tutelar en las funciones que le son anejas.

Nosotros—la Junta—pléiteamos por montar en Huelva un Reformatorio, el Reformatorio de Andalucía Occidental. Cuando yo —dice el señor Quintero— hablé de esto en la Junta por primera vez, el entonces presidente de la Diputación, señor Andolz, adquirió, como tal presidente, el terreno para aquel fin.

Nos pusimos al habla con elementos de Madrid y Bilbao, realizamos otras gestiones, pero es lo cierto que Sevilla regaló un chalet magnífico para Casa de observación de menores, elemento primordial para el Reformatorio, edificio en Alcalá de Guadaíra un gran edificio para aquel y pidió —hablo con él— dinero al Estado.

El Estado invierte en esta obra casi dos millones; y con este dinero y el de la Junta y las aportaciones del erario municipal y del provincial, Sevilla tiene hoy el más envidiable Reformatorio. Nosotros pudimos haberlo tenido.

Pero ya no podemos hablar de Reformatorio, ya no podemos construirlo, por falta de capacidad económica. Y lo que es peor: en el Reformatorio, de Sevilla tampoco podemos tener a los niños de Huelva ni aún pagando por su estancia. Lo evita el hecho de que no contamos con Tribunal tutelar ni Casa de Observación.

Luego lo que urge es construir este Tribunal que habrá de componerse de un presidente, un secretario y dos vocales, disponiendo de un agente de Vigilancia y de guardias de Seguridad, especializados en los asuntos que ha de competirles debiendo desarrollar su misión, más que como agentes de la autoridad, como padres, como maestros y hasta como camaradas y amigos de los menores de su vigilancia.

Para los gastos del personal subalterno y demás sostenimiento de los servicios del Tribunal y Casa de Observación vienen obligados a contribuir los Ayuntamientos de las residencias respectivas de los reclusos, el Estado y la Diputación.

Los Ayuntamientos aportarán 0,50 pesetas por cada niño, la Diputación igual cantidad, y el Estado 1,50 pesetas. Tal contribución se refiere a aquellos niños cuyos padres son de insolvencia económica. Y la parata base para la obra del Tribunal y Casa de Observación, no hay que buscarla; la tenemos en las 23.000 pesetas que se hallan en el Banco de España de donde no pueden salir más que para esta finalidad nuestra.

Hasta aquí el Dr. Quintero que se extendió en otras consideraciones y de transcribirnos nos llevaría, en espacio, más allá de donde la discreción indica. Y por nuestra parte, muy pocas palabras:

No es cuestión de gusto ni de capricho, ni de lujo. Es la Ley la que lo manda y en Huelva no se cumple con la ley en este aspecto de moral social y humanitario, mientras se tienen en el Banco unos miles de pesetas que parece que nos interesan tanto como el sonrojo de las escenas bochornosas y denigrantes para la ciudad que se desarrollan en plena calle y a toda hora con el consentimiento injustificado y perjudicialísimo de las autoridades llamadas a ejercer una represión eficaz y saludable.

El secretario de la Junta de Protección a la Infancia nos ha dicho que esta obra, cuyo plan tiene el trazado, puede emprenderse en seguida y que por él no ha de quedar nada. La Junta y con la Junta el Ayuntamiento, la Diputación y nuestros parlamentarios, tienen, pues, la palabra, pero no para decir que se hará sino para hacer, y hacerlo con la diligencia que el asunto requiere, con esa diligencia que se pone en las cosas, cuando las cosas despiertan el amor y el interés que deben despertar.

En el Banco de España (Sucursal de Huelva) se tienen 23.000 pesetas. Este dinero no se puede invertir más que para atenciones del Tribunal tutelar en las funciones que le son anejas.

Nosotros—la Junta—pléiteamos por montar en Huelva un Reformatorio, el Reformatorio de Andalucía Occidental. Cuando yo —dice el señor Quintero— hablé de esto en la Junta por primera vez, el entonces presidente de la Diputación, señor Andolz, adquirió, como tal presidente, el terreno para aquel fin.

Nos pusimos al habla con elementos de Madrid y Bilbao, realizamos otras gestiones, pero es lo cierto que Sevilla regaló un chalet magnífico para Casa de observación de menores, elemento primordial para el Reformatorio, edificio en Alcalá de Guadaíra un gran edificio para aquel y pidió —hablo con él— dinero al Estado.

El Estado invierte en esta obra casi dos millones; y con este dinero y el de la Junta y las aportaciones del erario municipal y del provincial, Sevilla tiene hoy el más envidiable Reformatorio. Nosotros pudimos haberlo tenido.

MARITIMAS

El movimiento del puerto de Amberes en el pasado mes de mayo

Amberes.—Se han publicado ya las estadísticas oficiales relativas al movimiento de buques en el puerto de Amberes

Según dichas estadísticas, durante el pasado mes de mayo han entrado en este puerto: 846 navíos que desplazaron un total de 1.639.486 toneladas, contra 856 en el mismo periodo correspondiente al año 1933.

DE ESTADISTICA

Desde 1930 han bajado en Francia y Bélgica los salarios y coste de la vida

Ginebra.—Desde 1930 a 1933 los salarios, según las estadísticas, de la Oficina Internacional del Trabajo, han bajado en Bélgica y en Francia el 29 por 100; el índice del coste de la vida ha bajado al mismo tiempo de 19 por 100 en Bélgica y solamente del 12,6 por 100 en Francia.

TAURINAS

La novillada de ayer

Seis novillos de Arias de Reina-Espadas: "Laine", "Niño del Barrio" y "Ven de Huelva".-Cogida del "Niño del Barrio,"

Vayan una vez más nuestros más entusiastas aplausos, nuestras más calurosas felicitaciones al dueño de los toros de ayer: concienzudo ganadero, don Romualdo Arias de Reina, que con tanto esmero, cariño y esmero viene cuidando a su ya excelente y magnífica ganadería de reses bravas. Magnífico en verdad el cuidado que viene teniendo don Romualdo con sus toros. Más de una vez hemos registrado este detalle en nuestras columnas y no son estos los primeros elogios que le hemos tributado en justicia y con todo ardor, entusiastas como somos de la fiesta brava, en la que hubo un tiempo, no muy lejano por cierto, en que parecía que estábamos destinados a soportar todo el ganado de "poca monta" que a los ganaderos se les antojaban. Y hoy el señor Arias de Reina viene constituyendo un factor extremadamente importante para la fiesta nacional. De desear, de anhelar es que don Romualdo continúe por el camino emprendido.

Los novillos que se lidiaron ayer en Huelva, de esta ganadería como decimos, fueron magníficos por todos conceptos. Con los caballos, salvo el primero que se salió suelto y que fue el único que ofreció dificultades por lo mucho que achuchaba, los demás, todos se arrancaron desde luego, con alegría, recargando en la suerte con codicia la mayoría de las veces, culminando estas características en el cuarto que fue, a nuestro juicio, uno de los novillos más bravos que se han lidiado en esta plaza. Con la geneta de a pie, luego, no ofrecieron dificultad alguna, salvo el primero, como ya queda dicho, amén del tercero que parecía ofrecer algún reparo de la vista. La pelea que hicieron en todos los tercios fué sencillamente admirable de bravura y nobleza. ¡Enhorabuena, señor Arias de Reina!

Laine, como en tantas otras ocasiones, Diego Gómez "Laine" estuvo con el capote lo que se dice un MAESTRAZO (así con mayúsculas, querido linotipista; no le importe que sea "en su tierra" donde le digamos esto). Todas sus intervenciones con los cuates fueron prodigio de arte y maestría consumada. No cabe más. Nos gustó extraordinariamente el dominio que empleó lanceando a su primero, que derrotaba fuertemente, el cual en un derrote le rajó la capa y con la mitad de esta se fué valentísimo a los medios donde le propinó tres verónicas y un recorte verdaderamente grandioso.

Es tal el dominio que este artista onubense tiene en el primer tercio que seguramente con un pañuelo torearía con el mismo prodigio. Las aclamaciones que Diego oyó en toda la tarde fueron tan grandes como merecidas.

Con la muleta estuvo particularmente en el cuarto, admirable. Se le va notando un progreso ostensible en esta suerte.

Matando estuvo desgraciado en el primero, y también en el segundo que tuvo que desparchar por haber sido herido el "Niño del Barrio". En este segundo novillo anduvo pesado con el estoque, por lo que recibió un aviso.

Y al cuarto lo mató muy bien, cortando las dos orejas y el rabo de su enemigo entre una gran ovación vuelta al ruedo y salida a los medios.

Niño del Barrio. Lástima grande fué el percance sufrido por este diestro al pasar de muleta a su primero. Dados los buenos deseos que desde un principio le vimos, así como la valentía que en él observamos en las verónicas maravillosas—particularmente las que dió por el lado derecho—sospechamos que nos habría de dar una buena tarde; pero ello se malogró con la caída de la que al final de esta reseña insertamos el oportuno parte facultativo.

Nene de Huelva. El valiente, valentísimo, Antonio Maestre, con una corrida que a cualquiera que se hallase en las condiciones de poco entrenamiento como él, y además formando tercia con dos novilleros punteros como eran los que con él alternaban, no desentonó de sus compañeros y dió en general la nota de valentía en grado sumo.

Con el capote dió algunas verónicas superiores, rematando con valor. En quites estuvo oportuno y lucido en diversas ocasiones, y con la muleta sacó varios muletazos superiores, sobrepasando de su labor unos sobrios pases de pecho con la derecha y uno en redondo, emocionantes, que fueron ruidosamente aplaudidos.

Con el estoque mostró sus grandes decisiones—sabido es que ésto es su fuerte—matando al primero de un pinchazo y una estocada, corta en todo lo alto que tiró al novillo sin puntilla, y por lo que "Nene de Huelva" cortó las dos orejas y el rabo del astado en medio de una ensordecedora ovación, con vuelta al ruedo y salida a los medios.

En el quinto fué ovacionadísimo toreando a la verónica y en quites magníficos. Matando, estuvo breve. Y en el sexto tiró a aliar, no estando, con el estoque a la altura que otras veces, por su precipitación a nuestro juicio injustificada.

Y, hasta otra.

SYLO.

PARTE FACULTATIVO

Durante la lidia del segundo toro ha ingresado en esta enfermería el diestro José Vera "Niño del Barrio" el cual presenta una laceración por asta de toro, de siete centímetros de extensión, que le interesa la piel, tejido celular y músculos, en la parte externa de la región inguinal izquierda, y un varetazo en la parte exterior del mismo derecho y región glútea, lo que le impide continuar la lidia. Doctores Crespo y Dorronsoro.

LA FIESTA DE LA FLOR

Pidiendo para los comedores de "Amigos del Niño"

Ayer se celebró en nuestra capital la fiesta de la Flor, con un fin eminentemente humanitario y simpático: el de engrasar los fondos de la Sociedad "Amigos del Niño" para sostenimiento de sus comedores.

Con motivo de tal fiesta, las calles adquirieron, desde primera hora, el más sugestivo aspecto, viéndose en ellas gentiles y bellas señoritas, que, ataviadas clásica y castamente se encargaron de no dejar pasar transeúnte sin darle el jallo!

Dos imperativos había para ser "disciplinado": Quienes pedían y para lo que pedían. Y aunque no fuera más que por el "acuse de recibo" que se obtenía a cambio del óbolo—por permanecer un momento ante peticionarias de tantos encantos—bica merecía la pena—la alegría y el deleite—de incluso exhausto el bolsillo.

Para la postulación, se instalaron mesas en distintos puntos estratégicos, convenientemente dispuestas y artísticamente adornadas, a base de macetas y flores.

Las mesas o estaciones eran las siguientes:

PLAZA DE LA MERCED
Presidia doña Carmen San Román de Pérez de Guzmán (don Pedro) con las señoras doña Emilia Gómez de Muñoz, de Bengoa, de Suárez y doña Antonia Lozano.

Postulantes.—Sras. Pilar y Lolita Vázquez Fernández, de Bengoa, de Pavón, Hernández, Duque y Arte.

FLAZA DE LAS MONJAS
Presidia doña Esperanza García, de Garrido Perelló (don Pedro) con las señoras de Oliveira (don Antonio) y de Mora Romero y señorita Cándida Niño.

Postulantes.—Sras. Esperanza y Mariquita Garrido, Lolita y Pepita Mora López, Filita Rueda Garrido, Nieves Lama, Pepita Suárez Azcarate y García Monte, señoritas de Cueva Sierra, Caballero Lama, Tapira Rioja, Consuelo Sorlier, María Luisa Burgos y Angélica Jiménez.

CALLE DEL PUERTO
Presidia doña Amelia García de Martínez Sánchez (don Fernando) con las señoras

viuda de García Carellán, doña Soledad Ruiz de Garrido Perelló, doña Manuel) doña María Guíjarro, de Merello y doña Alicia Ugarte, de García Ramos.

Señoritas Pepita Vázquez, Delia y Guillermina Vázquez Linares, Amelita García Ramos y Dolí Valdés

PLACETA
Doña Concepción Beritez, de Blanco (don Arturo) con las señoras de Echevarría, de Vázquez Coronado, de Revilla, de Méndez Camacho, de Reñollar, de Tercera y de Borrero Limón.

Señoritas María Teresa Blanco, Lolita Carrasco Petronilla Amo María Luisa Caballero, Aurorita Pérez, Eulalia Borrero María Victoria Romero Azqueta y Doña Cuaresma y la monísima niña Maruja Vázquez Bruny

CONCEPCION (calle Alcalá Zamora)
Doña Dolores Colau, de González con las señoras viuda de Ortega, señoras de Leizaola, de Checa y de Rubio.

Señoritas Conchita González Colau, Conchita Cano, Pilarín Barrilero, Victoria, Alicia y Carmenchi Balari, Pili Rubio, Blanquita Terrades, Rosario y Milagros Gotán, Mari y Lolí García Ramos, Pepita María Pérez Caballero y señorita Venor.

CALLE CAPITAN GALAN
Doña María Núñez de Palomo, con la señorita Josefina Alvarez.

Señoritas de Borrero Peral y de Vázquez Fuentes y los monisimas niñas de Quintero Reina y Suárez Azcarate.

La recaudación se efectuó sobre todo en la mañana, hasta próximo al anochecer habiéndose obtenido la suma de 2.682,40 pesetas.

A la presidenta de "Amigos del Niño" señorita Manuela Borrero Peral y demás comisionadas de la Junta enviamos nuestra felicitación por su labor organizadora, así como a las señoras que estuvieron en las mesas y señoritas postulantes, nuestro fervoroso aplauso por su colaboración entusiasta.

Se ha celebrado hoy Consejo de ministros en Palacio, dando cuenta el presidente del debate sobre Marruecos que se sigue en el Congreso, contando con el apoyo del partido liberal. También dio cuenta del "modus vivendi" con Italia y por último dijo que había recibido muchos telegramas protestando del último duelo celebrado entre Soriano y Maura.

Ha quedado solucionada en Cádiz la huelga de dependientes de establecimientos, por haber estos conseguido la implantación de la jornada de ocho horas.

Continúa sin resolverse la crisis del Gobierno francés, habiendo celebrado Mr. Briand conferencias con varios prohombres políticos, por haber sido encargado de formar un Gobierno, que aun no ha logrado.

La libra se cotizó a 26,39 y el franco a 4,90.

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 4 de Junio de 1914

Anteanoche, próximamente a las doce, hizo su entrada en Huelva la típica y tradicional romería del Rocío, yendo detrás de la carroza de la Virgen una interminable fila de carros y coches adornados. Presencia del desfile de los romeros numerosísimo público.

Ha obtenido plaza con uno de los primeros números, en las oposiciones a ingresar en el Cuerpo de Aduanas, el joven onubense don Eloy López Molina, hijo de don Agapito López.

En la sesión del Senado el señor García Molina, lee un recorte de un periódico de Málaga, en el que se narran ofensas injuriosas en New York a la bandera española, rogando se llame la atención del consul de España en dicho punto. El señor Polo protesta de que no impidiesen las autoridades el duelo entre los señores Soriano y Maura y pide que en los sucesivos los Tribunales castiguen los duelos.

Ha sido depositada en el Banco de España la suma de 129.338 pesetas, a que asciende lo recaudado por las señoritas y estudiantes que postularon en la Fiesta de la Flor celebrada el pasado día uno.

Se ha celebrado hoy Consejo de ministros en Palacio, dando cuenta el presidente del debate sobre Marruecos que se sigue en el Congreso, contando con el apoyo del partido liberal. También dio cuenta del "modus vivendi" con Italia y por último dijo que había recibido muchos telegramas protestando del último duelo celebrado entre Soriano y Maura.

Ha quedado solucionada en Cádiz la huelga de dependientes de establecimientos, por haber estos conseguido la implantación de la jornada de ocho horas.

Continúa sin resolverse la crisis del Gobierno francés, habiendo celebrado Mr. Briand conferencias con varios prohombres políticos, por haber sido encargado de formar un Gobierno, que aun no ha logrado.

La libra se cotizó a 26,39 y el franco a 4,90.

Ha obtenido plaza con uno de los primeros números, en las oposiciones a ingresar en el Cuerpo de Aduanas, el joven onubense don Eloy López Molina, hijo de don Agapito López.

En la sesión del Senado el señor García Molina, lee un recorte de un periódico de Málaga, en el que se narran ofensas injuriosas en New York a la bandera española, rogando se llame la atención del consul de España en dicho punto. El señor Polo protesta de que no impidiesen las autoridades el duelo entre los señores Soriano y Maura y pide que en los sucesivos los Tribunales castiguen los duelos.

Ha sido depositada en el Banco de España la suma de 129.338 pesetas, a que asciende lo recaudado por las señoritas y estudiantes que postularon en la Fiesta de la Flor celebrada el pasado día uno.

Se ha celebrado hoy Consejo de ministros en Palacio, dando cuenta el presidente del debate sobre Marruecos que se sigue en el Congreso, contando con el apoyo del partido liberal. También dio cuenta del "modus vivendi" con Italia y por último dijo que había recibido muchos telegramas protestando del último duelo celebrado entre Soriano y Maura.

Ha quedado solucionada en Cádiz la huelga de dependientes de establecimientos, por haber estos conseguido la implantación de la jornada de ocho horas.

Continúa sin resolverse la crisis del Gobierno francés, habiendo celebrado Mr. Briand conferencias con varios prohombres políticos, por haber sido encargado de formar un Gobierno, que aun no ha logrado.

La libra se cotizó a 26,39 y el franco a 4,90.

Grandes Almacenes SOUSA

GENEROS PARA VESTIDOS

Sedas estampadas -- Algodones
Perciales -- Vuelas
Tobralcos -- Telas de hilo
PRECIOS BARATOS
GUSTO MODERNISIMO

Rogamos a nuestra distinguida clientela que todo aquel que su vale tenga fecha del día 9 de Abril se pase por esta su casa, al objeto de cobrar el importe.

Alcalá, Zamora, 17 HUELVA

© Ayuntamiento de Huelva

LA RELIGION Y EL ARTE

No se construirán más iglesias de estilo futurista

Roma.—En el Vaticano se ha dictado una disposición según la cual las nuevas iglesias que se construyan no habrán de pertenecer al estilo futurista al modernismo por carecer de emoción religiosa.

Una construcción moderna recientemente inaugurada para dedicarla al culto ha originado la protesta de millares de fieles por los cuantiosos gastos originados y la poca fe y emoción que despierta.

CINEMA RABIDA

Empresa S. A. G. E. Teléfono 1841

Mañana Martes
¡EXITO!
LA MAQUINA INFERNAL

Estupenda superproducción FOX, por la encantadora actriz GENEVIEVE TOBIM.

¡Graciosa comedia!

En el Banco de España (Sucursal de Huelva) se tienen 23.000 pesetas. Este dinero no se puede invertir más que para atenciones del Tribunal tutelar en las funciones que le son anejas.

Nosotros—la Junta—pléiteamos por montar en Huelva un Reformatorio, el Reformatorio de Andalucía Occidental. Cuando yo —dice el señor Quintero— hablé de esto en la Junta por primera vez, el entonces presidente de la Diputación, señor Andolz, adquirió, como tal presidente, el terreno para aquel fin.

LITERARIAS

TRES LUCEROS

Intenso manto de estrellas punteado de brillantes, forman en la serena noche un joyel de luz, que ilumina mansamente la suave y difusa masa de la naturaleza.

Tres luceros prendidos en el firmamento, ofrecen sus delicadas galas de dilatada luz a la templada y acariciadora noche que engarza en la vaporosa clámide del obscuro terciopelo un divina omnipotencia de implacable grandeza soberana.

Pero he aquí, lector, que esta cualidad subyugadora que dimana a través del niveo cristal de las ventanas, sufre ahora un leve trastorno; y esos tres luceros consagrados de destellos, que allá en lo infinito se solazaban contemplando la pureza de su brillo, los veo en este sublime instante de inspiración sobre la escribanía de mi mesa.

Tres luceros... Tres delicadas figuras de mujer se alzan sobre mi "bureau" desbordando por sus atesoradas tunicas de ricos bordados orientales, la resaca indomable de una juventud lozana, que emana amor, salud, belleza, alegrías, deleites, voluptuosidad... y felicidad suprema.

beber en la ingrata copa de la superstición del espejismo...

De sus voces el unísono, se desprende una dulce melodía, clavada en mis oídos con una música penetrante y avasalladora.

Sobre la parte izquierda, de ese ilusionado tanque, —el tintero— una compacta masa de flores juveniles, olorosas y seductoras, aprisionaba la timidez y excelsa brillantez del primer lucero, vistiendo con cierto realce de metáfora, un elegante cuerpo tan hermoso y ostentador, que desconcierta las indirectas frases que salen del tintero.

La fragancia pristina del segundo lucero, revelaba una misteriosa joven de ojos negros, como jugo de rosas grabados en el matiz sonrosado de su fina y aterciopelada piel. Esta mujer de ensueños, descansaba en el toco y sencillo alfiler del oscuro círculo, y adaptaba en su soberbio cuerpo de Venus, toda la luminosidad y delicadeza espiritual que vemos en las obras de Virgilio y Horacio.

Y mis escrituras e hipnóticas miradas advertieron en el último de los tres luceros que se reflejaba, como una bengala a la orilla derecha de ese nido de literatura clásica, un scultórico empaque de elegantísima línea, imponderablemente bella, clásica maravilla de mujer joven que ostenta mi Onuba.

¡Oh, lector! Ya he despertado de esas voluptuosas tinieblas... ¡Qué bello es saber!

Envío: A las señoritas María Victoria Ferranz Isehelita Romero y T. Rioja.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud. No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO.

Lo que traen las ondas GUIA DE HUELVA

PARA ESTA NOCHE Madrid (Unión Radio). A las 9.—Selección de la ópera "Mefistofeles". A las 10.—La Palabra. Continuación de la selección de "Mefistofeles". A las 11.45.—La Palabra. A las 12.—Cierre. Barcelona. A las 9.20.—Sardanas. Concierto a cargo de la Coblá Barcelona Arbert Marti. A las 10.30.—Orquest de Radio Barcelona. Selecciones de zarzuela. A las 11.—Transmisión desde Stambul Dancing. Pailables por la Orquesta. A las 12.—Información de Barcelona, Madrid y extranjero.

¿Quiere usted dinero? Compre Loterías en la popular y acreditada Administración número 2, Almirante H. Pinzón número 5, Huelva. Numerosos premios en todos los sorteos. Para pedidos al administrador.

Se abre una Universidad popular para las ciencias de la guerra. Moscú.—En el Parque central para cultura se ha abierto una Universidad popular de verano para las ciencias de la guerra. Grandes masas de la población serán instruidas sobre los problemas de balística y de aviación militar.

En sitio muy céntrico se arrienda un precioso local para oficinas. Razón: "Papelería Inglesa".

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 30.—Huelva. ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES. Rafael Rivero y Compañía Almirante H. Pinzón número 8, Huelva. AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14. AVISO.—En todas las Expendidurias de Tabacos y Cerrillas de esta Provincia, se facilita al Público PAPEL DE FUMAR NIKOLA, con grandes PREMIOS para sus consumidores. BAR CARMONA.—Cafes, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva. SE ARRIENDA local para Garage o Almacén en Alameda Matheson.—Razón BAZAR MASCAROS. CONSIGNATARIO.—LUIS ROMERO. Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva. CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva. TORTAS DE ACEITE Y MANTECA SAN LORENZO RIQUISIMAS.—UNA VESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La Casa más económica.—Doctor Caldera, 4. (Plaza de Abastos).—Huelva. GARAGE CARRERA.—Carretera de Gibraltaraleón, 90.—El más acreditado con magnificas jaulas. H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galán número 2. JOYERIA Y RELOJERIA.—JOSE S. HUET.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo. PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Diaz Fera.—Ventas a plazo y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Continúa la realización de todos los artículos a mitad de su valor.—Ernesto Deligny, 7.—Se necesitan agentes vendedores. H. LA NUEVA.—Viuda de Terrero. Castelar número 15. PRUEBAS MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL. PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 13.

LIBROS COMERCIALES GRAN SURTIDO A PRECIOS ECONÓMICOS EN LA PAPELERIA INGLESA

No todos los padres viven desprevenidos ni ignoran la eficacia del Jarabe Salud que tantos beneficios ha producido, durante medio siglo, a millares de niños raquíticos, escrofulosos, inapetentes y víctimas de otras dolencias que han malogrado su desarrollo normal. La tuberculosis ósea, el raquifismo, la inapetencia, los desarreglos sanguíneos, tienen un remedio rápido y positivo con el reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

"A LAS" EMPRESA ANUNCIADORA Proyectos y presupuestos gratis Publicidad en todos los sistemas Carrera de San Jerónimo, 4 pral. MADRID

Optica científica Despacho de recetas de Médicos oculistas con rapidez y exactitud. FARMACIA Y LABORATORIO DEL Dr. Cordero Bel RABCON, 11 HUELVA

CEMENTOS, YESOS, TUBERIAS Carlos González JOAQUIN COSTA, 12 - TELF. 1622

BAZAR MASCAROS.-HUELVA GRAN SURTIDO EN NEVERAS :: HELADORAS VENTILADORES ELÉCTRICOS THERMOS Veladores con tapa de marmol Sillas madera, plegables

DISPEPSIA DOLOR DE ESTÓMAGO ACIDEZ VOMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS se curan con este famoso medicamento. Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se siente curándose de seguir con su uso.

La Unión y el Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS CAPITAL Y RESERVAS: PTAS. 95.325.050'79 Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de MERCANCIAS METALICO VALORES IGOLESIAS ROBO AUTOMOVILES EXPOLIACION DE COBRADORES ATRACOS, ECT. Así mismo ha completado la garantía del riesgo de TUMULTO POPULAR Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular. (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o deterioro saqueo, pillaje, etc. Agentes en todos los pueblos de la provincia Subdirector en HUELVA: JOAQUIN ARAGÓN Plaza de las Monjas, 3 Apartado 135 Teléfono 1520

LA MODA EN INGLATERRA Y LOS ESTADOS UNIDOS La constituye la famosa goma de mascar FEEN-A-MINT que es un delicioso e inimitable laxante a la vez que perfuma la boca y mantiene limpia la dentadura. Todos lo saborean con deleite

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE JABON DE SALES DE CARABANA Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel. Antiherpéticas Depurativas Antibiliosas Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12 Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías Pastillas pequeñas, 80 céntimos. Pastillas grandes, 1,25 pesetas.

SEÑORAS: El Flujo y Enfermedades de la Matriz Dr. VALLEY Se curan con las irrigaciones del

Los españoles son apresados por un cañonero portugués.-En Madrid, se ha celebrado el anunciado homenaje nacional al señor Royo Villanova.-El señor Guerra del Río dice, en un discurso pronunciado en Barcelona que no hay que temer al señor Gil Robles a quien se debe abrir los brazos dándole las mayores facilidades.

El homenaje nacional a don Antonio Royo Villanova

Madrid.—El domingo se celebró el homenaje nacional a don Antonio Royo Villanova. Consistió en un banquete que tuvo lugar en el Hotel Nacional, con asistencia de las fuerzas vivas y personalidades destacadas de muchas provincias españolas.

A la hora en punto anunciada hizo su entrada en el amplio comedor don Antonio Royo Villanova siendo recibido con una ovación estruendosa y a los acordes de un himno nacional interpretado por un sexteto que amenizó el almuerzo.

Con el homenajeado se sentaron a su derecha el ministro de Comunicaciones señor don Rafael Guerra del Río, don Juan de Rocha, don Cristóbal de Castro, don María Gil Robles, don Gregorio Marañón, don Serafín Álvarez Quintero, el alcalde de Zaragoza y a su izquierda don Benavente, don Cándido Casanueva, don José María de Barbachano, don Joaquín Quintero, don Julio González Guebara, don José María Martínez de Velasco y don Alfredo Aleix.

Las mesas en número de 27 se vieron con gran satisfacción de comensales administradores del señor Royo Villanova. Se calcula que en el homenaje han tomado parte, personalmente, más de mil quinientos individuos.

Pronunciaron discursos don Cristóbal de Castro, don José María de Barbachano, don Alfredo Aleix, don Julio González Guerra, don Mateo Azpeitia.

Al levantarse a hablar el señor Royo Villanova, suenan grandes vivas a Aragón y España.

Se suceden las ovaciones que duran largamente.

Se ocupa del amplio sentido del patriotismo en relación con la política y haciendo referencia de la primera República que aquellos hombres, aun de campos muy

ACCIDENTE DE AVIACION.—PILOTOS Y OBSERVADORES RESULTAN HERIDOS

Madrid.—Al recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación les manifestó que había tenido noticias de haberse registrado un grave accidente de Aviación, ocurrido a dos globos de la Base de Guadalajara, los cuales se habían elevado para verificar una maniobra y a causa del fuerte viento reinante vinieron a tierra.

Inmediatamente se acudió en auxilio de los pilotos y observadores, que eran los señores don Alfonso Levantón y don Domingo Martín y el aviador civil don Ricardo Ruiz y teniente de ingenieros don Antonio Barrera.

Los cuatro resultaron heridos y los aparatos quedaron con desperfectos de importancia.

SE ARRIENDA

para industria y vivienda con estancias, todo en la puerta y foco de luz en calle Sagasta número 12 (Placeta.)

Dar la razón, José Canalejas, 23, bajo.

Estado del "Niño del Barrio"

El diestro "Niño del Barrio" después de haber sido practicada una minuciosa operación en la enfermería de la plaza, fue trasladado en camilla a la Clínica "La Concepción" del doctor Dorransoro desde donde nos informan que el herido mejora, de manera que el pronóstico grave, que sufría durante la lidia de su primer toro.

LES INTERESAN SABER

El Gran Stock de Trajes confeccionados para Caballeros y Niños por las más importantes casas de Madrid y Barcelona, confección esmerada

Trajes Caballeros bien confeccionado de lana desde 40 Ptas.

en Driles hilo de todas clases . . . 18

Pantalones para Playa blancos clase Extra . . . 10

de Lana Tennis de varias clases . . . 12

Camisas de ordelinas, popelines y seda de marcas acreditadas y patentadas . . . 10

Para vestir bien y barato la Sastrería y Camisería

Antonio Fidalgo

En prendas confeccionadas de todas clases no buscar más que esta acreditada casa

Artículos de regalos, Viaje, Género de punto y Perfumería

Joaquín Costa, 7.-HUELVA

Es la Casa que mejor Sastre tiene y más barato vende

TOROS

LA CORRIDA DE LA PRENSA DE SEVILLA

Sevilla.—Se celebró la corrida de la Prensa, lidiándose toros de la ganadería del señor Fernández Durán, figurando en la tarde Rafael Gómez "Gallo", "Niño de la Palma" y Félix Colomo.

El Gallo no hizo nada sobresaliente. Apuñaló a sus toros, estando breve.

Niño de la Palma, triunfó rotundamente, escuchando ovaciones delirantes.

Con el capote toreó de manera maravillosa y con la muleta fué grandemente ovacionado.

Sus dos toros rodaron de sendos volapiés cortando orejas en ambos.

Félix Colomo que hacia su presentación, en el coso del Baratillo agradó más con la muleta que con el capote.

Con el acero estuvo bien, escuchando palmas en sus dos toros.

Fuó agraciado con el "Toro de oro" el abogado sevillano don José María Domenech, que refirió el toro a los cinco billetes de mil pesetas.

EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Los toros de don Esteban Hernández, que se lidiaron resultaron buenos.

Enrique Torres en el primero bien, corrió la oreja.

En su segundo cumplió.

Chiquito de la Audiencia, bien en el primero. En su segundo estuvo bien con el capote y regular matando.

Ortiz, regular en sus dos toros.

EN MARSELLA

Marsella.—Manolo Martínez, bien toreando y superior matando Cortó oreja.

Fernando Domínguez entusiasmó a las masas, obteniendo un gran triunfo. Cortó orejas y rabo.

Maravilla bien en su primero y colosal en el segundo cortando oreja también.

EN GRANADA

Granada.—Con un gran lleno se celebró la corrida anunciada lidiándose ganado de Pérez Tabernero.

Vicente Barrera y Armillita Chico, tuvieron una tarde colosal, realizando grandes faenas con capote y muleta. Matando rayaron a gran altura cortando ambos los cuernos y los rabos de sus respectivos enemigos.

Domingo Ortega, no pudo lucirse, estando solamente regular.

Un cañonero portugués apresado a varios pesqueros españoles

Ayamonte.—En esta población se han recibido noticias que dan cuenta de que ocho barcos españoles que se dedicaban a la pesca de mariscos han sido apresados en aguas jurisdiccionales portuguesas por el cañonero de aquella nación "Lindador".

Hoy mismo saldrán para Portugal una comisión de pescadores presidida por el señor Rivera.

Bajó el café

DELICIOSO (Especialidad) Ftas. 10.80 kilo

CARACOLILLO . . . 9.30

PUERTO RICO . . . 9.60

HACIENDA SUPERIOR . . . 9.00

HACIENDA NATURAL . . . 8.25

TORREFACTO EXTRA . . . 8.65

TORREFACTO SUPERIOR . . . 7.80

TORREFACTO PRIMERA . . . 6.95

Precios para ventas al contado en mostrador, calle ALMIRANTE H. PINZÓN, 18.

Se compra oro para pagos de Aduanas

GRAN TOSTADERO DE CAFÉ

Importador Dirección

TORONJO

ESPECTACULOS

CINEMA RABIDA

Hoy estreno de la magnífica producción titulada "Prosperidad".

Mañana "La máquina infernal", en español.

CINEMA PARK

Para esta noche se anuncia el reprise de la superproducción "El secreto del mar" ilustrada con fotografías de colores.

CINE ORIENTE

"Remordimiento" producción Paramount hablada en español.

Noticias de provincias

De la anunciada huelga de campesinos

EN SEVILLA

Sevilla.—El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que tiene buenas impresiones de la anunciada huelga de campesinos.

Agregó que en la provincia se trabaja normalmente en las faenas de recolección.

EN ZARAGOZA

Zaragoza.—El gobernador civil se muestra optimista ante la anunciada huelga de campesinos, creyendo que el movimiento no llegará a plantearse, no obstante lo cual tiene adoptadas sus medidas de previsión.

También dijo el gobernador, que hasta ahora, van retirados 61 oficios relativos a esa huelga.

Derivación de la causa contra el capitán Rojas

Cádiz.—El fiscal—como derivación de la causa contra el capitán Rojas—va a instruir un sumario por falsedad en documento público, coacción y prevaricación, contra el exdirector de Seguridad, don Arturo Menéndez, don Pedro Pózo, exgobernador de Cádiz, don José Gainza, exsecretario del señor Menéndez, y don José Vicente, abogado del Estado, en la Dirección general de Seguridad.

Alrededor de esta noticia se hacen varios comentarios.

Discurso del ministro de Obras Públicas.—Guerra del Río habla de Gil Robles

Barcelona.—En el domicilio del partido radical, pronunció un discurso el ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río.

Se ocupó de la actuación del partido radical en Cataluña, resaltando su fervor por el régimen republicano.

Dijo que no hay que temer al señor Gil Robles y que el único peligro que puede existir por la República viene de la izquierda.

Agregó que hay que abrir los brazos al señor Gil Robles que representa a las derechas republicanas, dándole las mayores facilidades.

EXPLOSION DE UNA BOMBA GRANDES DAÑOS

Ferrol.—Durante la madrugada última, hizo explosión una bomba en el domicilio del ingeniero de los Astilleros, señor Robert.

La explosión causó grandes daños materiales, aunque no hubo que lamentar ninguna desgracia personal.

Hace seis meses, se cometió otro atentado análogo contra el señor Robert.

SE PRODUCE UNA COLISION POR DISCUTIRSE LOS COLORES DEL TRAJE DE LA IMPERIO Y RESULTA UN HERIDO GRAVÍSIMO

Málaga.—En el teatro Vital Aza, cuando estaba en escena Pastora Imperio, se produjo un altercado, seguido de colisión, al discutirse sobre el color del vestido de Pastora era c no de los colores de la Bandera española antigua.

En esta colisión, resultó herido por arma blanca un espectador, quedando en estado gravísimo.

Intervino la fuerza pública que desalojó el teatro.

LLEGADA DE CINCUENTA NIÑOS HIJOS DE METALURGICOS

San Sebastián.—Han llegado a Eibar cuarenta niños, hijos de metalúrgicos huelguistas de Madrid.

Los niños fueron distribuidos entre varias familias.

LA INAUGURACION DE UN PREVENTORIO-ESCUELA

Salamanca.—A las doce y media de hoy ha llegado a esta el ministro del Trabajo, señor Estadella, que asiste al acto inaugural de un Preventorio-Escuela, construido a expensas de la Caja de ahorros.

Anoche llegó el ministro de Instrucción pública con el mismo fin.

Y a las cuatro de esta tarde, se ha celebrado el acto inaugural, pronunciando discursos ambos ministros.

EXPLOSION DE UN PETARDO

Zaragoza.—En uno de los tejadillos próximos al Gobierno militar, en la calle de Eilbao, hizo explosión un petardo, que afortunadamente no causó víctimas ni desperfectos materiales.

FUTBOL

El campeonato del mundo

Italia derrota a Austria por la mínima diferencia

Milán.—Se ha celebrado en el Estadio de esta población el anunciado encuentro correspondiente a las semifinales del campeonato para la Copa del Mundo entre selecciones de Austria e Italia. La expectación ha sido enorme, tanta o más quizá que la habida con motivo del encuentro de la "squadra azzurra" con los españoles. El hecho de ser fiesta hoy ha favorecido grandemente a la formidable entrada que haba en el campo en el momento de comenzar el partido.

El encuentro ofrecía doble interés ya que, eran muchos los aficionados italianos que tenían serios y fundamentales temores acerca del resultado de este match. A la pelota se presentaba el equipo italiano casi agotado; el esfuerzo realizado frente a los bravos jugadores españoles ha dejado al equipo azul casi deshecho. Por otra parte se sabía del equipo austriaco que después de sus difíciles victorias frente a los contrincantes que en las anteriores jornadas le tocaron en suerte, llegaba a este combate con los fascistas bien dispuestos a dar el máximo rendimiento. Todo hacia suponer que el match era de auténtico peligro para la marca de los italianos en el campeonato.

El encuentro ha sido francamente interesante. En el primer tiempo la selección italiana se ha conseguido imponer totalmente. Los austriacos han hecho gala de una gran resistencia, pero no han podido impedir, por una vez fuera batida su meta. El tante se consiguió en una brillante jugada de la vanguardia azul. Momentos antes de terminar este primer tiempo Austria pudo lograr el empate, pues el delantero centro, lanzó un chut verdaderamente impresionante. Pero Combi en un alarde de habilidad se lanzó en plongeón y detuvo el esférico cuando el gol parecía inevitable.

La segunda parte fué reñidísima. Los austriacos trataron por todos los medios de conseguir el empate y en distintas ocasiones pudieron lograrlo, pero una vez más el ambiente hostil de que ha dado eficaces muestras el pueblo italiano combatió de una manera intolérable a los rivales de la squadra azzurra. No puede extrañar esto después de los pasados encuentros entre Italia y España. Así pese al supremo esfuerzo de Austria no consiguieron estos jugadores devolver el tanto conseguido por Italia en el primer tiempo.

Por consiguiente Italia pasa a la final. La cosa estaba prevista. Se sabía esto desde que se organizó el campeonato del mundo por la federación italiana.

Arbitro el suco M. Eckzklind. Las alineaciones fueron:

Italia.—Combi; Monzeglio y Allamand. Ferrari, Monti, Bertolini; Cuaita, Meazza, Schiavo, De Maria y Orsi.

Austria.—Platzer; Cisar, Soszta; Wagner, Sanistack, Urbanek; Zeizcheck, Bican, Sindelar, Horwart y Viertel.

Checoslovaquia vence a Alemania

Roma.—En el formidable Estadio de esta ciudad Checoslovaquia ha vencido a Alemania por tres tantos a uno.

Por consiguiente el equipo checo ha pasado a ser finalista del campeonato para la Copa del Mundo, teniendo que enfrentarse a Italia en la disputa definitiva para el título supremo.

El partido ha sido muy interesante por la energía con que ambos equipos nacionales se han desenvuelto. El team checo no ganado sin grandes dificultades pues su labor constructiva y su juego brioso en ha impuesto en distintas ocasiones. No obstante debe decidirse en favor de los derrotados que han dado muestra de una gran resistencia y de un entusiasmo considerable. La entrada fué mediana.

Los equipos derrotados en la jornada de hoy, Austria y Alemania, contendrán el próximo jueves para disputarse el tercer puesto de la clasificación en el campeonato mundial.

Comentarios a las semifinales

Los propósitos del Directorio futbolístico

SE VENDE

una máquina de vapor, semi-nueva, "Bellis & Morcom", autolubrificante, de 400 HP., 333 r. p. m., de 10/11 atmósferas, alta y baja presión. Razón: Sindicato Minero de Huelva. Cueva de la Mora.

MANANA

JUNIO
4
María

SANTORAL

Santos Bonifacio, ob.; Doroteo, presb.; Sancho, Florencio, Julián, Ciríaco, Nicotero.

Sol sale a las 4,45 y se pone a las 19,40.

Luna sale a las 0,48 y pónese a las 14,18.

Duración del día 14 h. 57 m.

PREDICCIÓN ASTROLÓGICA

Los nacidos en este día tendrán espíritu sin orden, indecisión, inercia.

LA PROVINCIA publica durante la semana amenas e interesantes secciones

El ahorro, virtud en el niño para su vejez y virtud en el hombre para su descendencia y bien propio.

El Banco Internacional de Industria y Comercio

con sus

Libretas de Ahorro

, les ofrece el medio seguro de conseguir su fin abonándole el 3 y medio por 100 de interés anual.

Este Banco realiza toda clase de operaciones bancarias.



PROYECTOR

PELICULAS DE LA SEMANA

LA VIDA PRIVADA DE ENRIQUE VIII

Las películas históricas vuelven a estar en boga. Pasamos otra vez a los trajes suntuosos y a los decorados magníficos. Los directores del cine han decidido que el gusto se renueva y las cintas de "gangsters" ya no entretienen y nos van a rociar con películas de "época". No sabemos de cual pero en cuanto se ve un traje de falda amplia, unos gregüescos va se dice de "época".

La cinta que aquí comentamos no es más que una exposición ordenada de las esposas que tuvo el glotón y enamorado monarca inglés.

Desde Ana Bolena a la última de sus esposas (de cuyo nombre no puedo acordarme) desfilan las pobres mostrándonos su breve esplendor y su terminación igual. El verdugo. Este parece que fué el inventor de los productos "standard". Fabricaba reinas muertas en serie.

La obra es de un gran realismo, quizás un poco exagerado y con algún que otro anacronismo.

Su magnífica interpretación obtuvo los más entusiastas comentarios. Se estrenó en el Cine Rábida.

EL DILUVIO

Esta fué la cinta elegida por la empresa para la inauguración del simpático cine de verano Cinema Part. Cine de abolengo veraniego, su nombre va unido sin discusión, lapso de tiempo que media de junio a septiembre.

"El Diluvio" que fué anunciado como una superproducción no pasa a nuestra opinión de una cinta más sino que con pretensiones.

Una visión de Nueva York destruida, anunciaba como atracción y a nosotros nos pareció una cosita bastante regular.

Sus escenas de la reintegración a la vida normal de la Sociedad están bastante logradas.

El final es de gran dramatismo. Sus principales intérpretes son Peggy Shannon Lois Wilson y Sidney Blas Rorer muy bien en sus respectivos "roles" sobresaliendo la primera

J. M. C.

CINEHUMOR



El astro marido de la estrella. — ¡Con estas luces es imposible coger el sueño!

Noticiario nacional

Corchita Mortenegro acaba de firmar un contrato con la Fox para rodar cuatro películas de ambiente español. La primera será "Don Cossak" bajo la dirección de John Reinardt. En la misma tomarán parte Rosita Moreno y José Mojica.

Rafael Salvador, aprovechando un documental que posee de la vida de Granero va a filmar una película a base del mismo tema dándole un batiz novelesco.

De su especialización en este aspecto taurino del cinematógrafo es de esperar que obtendrá un rollo estimable y que no incidirá en el tradicional error de la española colicista y falsa en el que, con tan triste frecuencia caen nuestros productores.

El conocido crítico don Mateos Santos dirigirá la confección de varios films de corto metraje, que, con el carácter de documentales, recogerán las bellezas de nuestras ciudades pintorescas. De su talento y de su sentido cinematográfico esperamos que le nueva empresa marche por los mejores derroteros técnicos.

José María Castellví, activo cineasta en los estudios barceloneses, se propone rodar una película titulada "Viva la Vida".

Para interpretar unos de los principales papeles ha contratado a la excelente bailarina Luisita Gorbea.

Están muy adelantados los trabajos de filmación de la novela de Insúa "El negro que tenía el alma blanca". Lo dirige Benito Ferojo como ya lo hizo en la versión muda de la misma obra.

Sabía usted que...

...Zasu Pitts hace poco que se ha divorciado y que tiene una hija, Ana y un hijo adoptivo, Donald?

...que Roger Fuyor es el hijo del afamado Arthur Pryor, maestro de orquesta de Nueva York?

...que Seila Hyams la estrella de moda en Hollywood, es la esposa de Mr. Philip Berg?

...que Guslow Stearns tiene el pelo castaño oscuro y ojos del mismo color y que vive con su madre en Los Angeles?

68 PLAZAS CON 7.000 PESETAS

28 plazas de Delegados de Trabajo y 40 de Inspectores. — No se exige título. — Edad: desde los 23 años. — Instancias hasta el 26 de mayo. — Exámenes en enero. — Para el Programa, que regalamos, "Contestaciones" y preparación dirijanse al "INSTITUTO REUS" PRECIADOS, 23 Y PUERIA DEL SOL, 13, MADRID. — En las últimas oposiciones a Inspectores, Delegados y Auxiliares de Trabajo, obtuvimos 96 plazas cuyos números y nombres se publican en el prospecto que regalamos.

MONOLOGOS

Para señoritas y caballeros, propios para representarse en veladas, escuelas, salones y tertulias particulares. Cuarenta títulos diferentes. Precio de cada ejemplar 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Hay también diálogos y sainetes. Los pedidos, con el importe en letra de Giro Mutuo o en sellos de correos de 25 céntimos, se narán al señor secretario o a la Academia provincial de Declamación calle de Zorrilla, número 2. Málaga.

EL MEJOR TÓNICO ES EL VINO PINEDO

Poderoso alimento del cerebro y del sistema nervioso

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas: ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 Pesetas. — Por correo, 2 Pesetas. **FARMACIA PUERTO** Plaza de San Ildefonso, 5. — Madrid (5). **JESUS DARRIO MAESTRE**

Nuestro Concurso

¡¡Ojú, que ezagerao!!

(CONCURSO DE EXAGERACIONES)

Premio: un magnífico aparato de radio de 5 lámparas

Tenemos fama los andaluces de ser exagerados y en verdad que esto más que una mortificación para nosotros, nos debe dar un tanto de orgullo ya que todas estas exageraciones, son productos de la aguda vivacidad que anima el propio temperamento de nuestra raza extremadamente meridional.

Somos exagerados porque sabemos soñar despiertos, porque vemos con los ojos de la cara y los del alma, a través de todas las fantasías, lo que nos hace comprender lo real y lo infinito.

Un hombre exagerado no es un cuentista y si por el contrario un hombre de ingenio y hasta un artista en el arte de mentir sin querer, con gracia casi siempre inimitable.

Por eso en esta ocasión LA PROVINCIA, ciñéndose a la idiosincrasia de este pueblo andaluz de pura cepa, quiere mediante un concurso rendir a la exageración un homenaje, ambientado de gracia y buen humor, premiando el ingenio, dentro del mejor gusto, con un magnífico APARATO DE RADIO.

A continuación publicamos las bases de este concurso con el cupón correspondiente.

BASES

Primera.— Toda exageración ha de ser completamente inédita.

Segunda.— Para tomar parte en este CONCURSO precisa adjuntar con el trabajo el cupón que se publicará diariamente.

Tercera.— Para cada trabajo será preciso un cupón, con el nombre y domicilio del concursante, siendo imprescindible que el trabajo venga firmado con dicho nombre o con pseudónimo.

Cuarta.— Los originales serán publicados por orden de llegada a nuestra Redacción sin preferencia alguna.

Quinta.— Serán retirados todos aquellos trabajos que por atentado al buen gusto o a la moral o a otras razones no deban tener publicación.

Sexta.— Un jurado que se nombrará al efecto será el encargado de conceder el premio que de ninguna manera quedará desierto.

Séptima.— El fallo del jurado será inapelable.

Octava.— El texto de cada trabajo no habrá de pasar de 100 palabras.

Novena.— Con la antelación oportuna, se anunciará la fecha del cierre del concurso.

Los trabajos se remitirán a la Redacción de LA PROVINCIA en sobre cerrado, haciéndose constar en el mismo Para el concurso de exageraciones.

A partir de hoy comenzamos a publicar las "exageraciones" recibidas.

(1) Linos forasteros presenciaban los trabajos del dragado junto al muelle, y uno de ellos le preguntó lleno de curiosidad a un lanchero que estaba junto a ellos.

— Oiga usted amigo, ¿esa máquina que es: lo que está haciendo?

— Ajonduando el río, — respondió el boteo.

— Y eso ¿para qué es?

No encontrando otra forma de explicación contestó:

— Pa cuando se caiga uno de aquí y se ajogue, que no se jiera la cabeza.

Y por la seriedad con que lo dijo los señores se lo creyeron.

J. y L. V. y D.

(2) En un café de Madrid dormitaba un choquero su gran "taja"; en otra mesa próxima discutían tres amigos cual sería el periódico que con más rapidez haría llegar sus tiradas al extranjero.

Uno dijo: — La prensa inglesa. — Embustero — dijo el andaluz que había despertado.

Otro dijo: Yo creo que la francesa. — Embuste, repitió el beodo.

Molestados los que discutían por la intervención de aquel intruso, le preguntaron: — ¿Qué periódico cree usted que es?

— El periódico LA PROVINCIA.

— ¿Por qué razón? — preguntaron.

Porque a los diez minutos de salir al público, lo lee Huelva, "El Brasil", "El Periódico de Buenos Aires".

J. y L. V. y D.

(3) — ¡Se dió tal atración de gambas que le salieron unos bigotes coloraos!

Martingala.

(4) Sopló aquél músico con tanta fuerza, que hizo de la trompa un matusuegral.

Oselito.

(5) Ezo e una trochería de cama, Mar a Cinta. Será la última moda, pero yo no me caso contigo pa acostarme en una cama tan baja, tan baja, que pa subirse hay que agacharse.

Maoliyo.

LA PROVINCIA

CUPÓN

para el concurso

¡¡OJU, QUE EZAGERAO!!

(Concurso de exageraciones)

D.

calle n.º

PREMIO:

Un magnífico Aparato de Radio de 5 lámparas, modelo 1934, de la renombrada e insuperable marca COLONIAL (Radio Corporation), de la que es distribuidor exclusivo en España, la casa Radio Saturno, de Barcelona, siendo representante exclusivo en Huelva: **Valentín Núñez Romero**

Castellar, 31 Apartado 84

ANTES DE ENCARGAR

SUS IMPRESOS

CONSULTE A

IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa

TALLERES: Alameda Sundheim

Teléfonos 1431-1132



HUELVA

MORRISON Y HASELDEN

HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1315

Almacenes de Metales y Materiales para Minas y para Construcción

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRINAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS

VAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITOS, INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"

Carbones y Cok Duro-Felguera

AGENTES DE ADUANAS CONSIGNATARIOS DE BUQUES